ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΙ

πακέτο3ο 


Ασκήσεις με δομή επιλογής
1. να διερευνηθεί εάν είναι δυνατόν να αντικατασταθεί μία δομή πολλαπλής επιλογής από την πολλαπλή χρήση απλών επιλογών. (***)

2. αν Α, Β, Γ αριθμητικές μεταβλητές, να συμπληρωθεί ο ακόλουθος πίνακας αλήθειας: 
	Α
	Β
	Γ
	Α+Β = Γ
	 Α >= Γ+2*Β
	Α+Β+Γ< > 60

	10
	20
	30
	
	
	

	15
	10
	20
	
	
	

	100
	10
	5
	
	
	


3. αν a=2 και b=3, ποια θα είναι τα αποτελέσματα του παρακάτω τμήματος αλγορίθμου;

f ( a+b=2*a-b

k ( f ή όχι(a>b)

d ( όχι f και όχι k

4. ποια θα είναι τα αποτελέσματα των παρακάτω εκχωρήσεων:

ψ ( (7=2) και ((-5>7) ή (7>=1))

ζ ( (7=2) και (-5>7) ή (7>=1)

τ ( (7=2) ή (-5>7) και (7>=1)
Σ ( όχι  (α>α+β και β>α ή όχι α+β =25), αν α=10 και β=20
5. να αναπτυχθεί αλγόριθμος σε μορφή ψευδοκώδικα και διαγράμματος ροής, ο οποίος να δέχεται ως είσοδο έναν φυσικό αριθμό και να διερευνά αν ο αριθμός αυτός είναι άρτιος ή περιττός, τυπώνοντας κατάλληλο μήνυμα.
6. εάν κάποιος υπάλληλος έχει εργαστεί μέχρι 150 ώρες κάποιο μήνα, τότε η ωριαία αποζημίωση του είναι 40 ευρώ. Για κάθε παραπάνω ώρα που εργάστηκε θα αμειφθεί με 50 ευρώ. Οι κρατήσεις του θα είναι το 10% του συνολικού μισθού. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και να τυπώνει τον μικτό μισθό του υπαλλήλου για τον μήνα που πέρασε, ανάλογα με τις ώρες που εργάστηκε, τις κρατήσεις, καθώς και τον καθαρό μισθό του.

7. να αναπτυχθεί αλγόριθμος που να διαβάζει έναν θετικό ακέραιο αριθμό και στην περίπτωση που είναι τριψήφιος, να διερευνά αν το άθροισμα των τετραγώνων των ψηφίων του είναι μεγαλύτερο ή ίσο του 50.  Σε όλες τις περιπτώσεις να τυπώνει το ανάλογο μήνυμα. (***)

8. να γραφεί αλγόριθμος, ο οποίος να δέχεται ως είσοδο ένα γυναικείο όνομα και να αποφαίνεται εάν δόθηκε το όνομα «Χρυσάνθη» ή «Στέλλα».

9. (θέμα - Ιούνιος 2000).  Μία εταιρία κινητής τηλεφωνίας ακολουθεί ανά μήνα την πολιτική τιμών που φαίνεται στον παρακάτω πίνακα.
	ΠΑΓΙΟ 1500 δρχ

	Χρόνος τηλεφωνημάτων (δευτερόλεπτα)
	Χρονοχρέωση (δρχ / δευτερόλεπτο)

	1- 500
	1.5

	501- 800
	0.9

	801 και άνω
	0.5


Η χρονοχρέωση θεωρείται κλιμακωτή. Δηλαδή τα πρώτα 500 δευτερόλεπτα χρεώνονται με 1.5 δρχ/δευτερόλεπτο, τα επόμενα 300 δευτερόλεπτα με 0.9δρχ/δευτ. και τα πέραν των 800 με 0.5 δρχ/δευτ. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:
Α) να διαβάζει τη χρονική διάρκεια των τηλεφωνημάτων ενός συνδρομητή σε διάστημα ενός μηνός.

Β) να υπολογίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή.

Γ) να εμφανίζει τη λέξη «ΧΡΕΩΣΗ» και τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή.

10. να γραφεί αλγόριθμος, ο οποίος να δέχεται ως είσοδο τον αριθμό μιας ημέρας 1-7 και να εμφανίζει την αντίστοιχη ημέρα (Κυριακή – Σάββατο). Αν δοθεί οποιοσδήποτε άλλος αριθμός να εμφανίζεται το αντίστοιχο μήνυμα λάθους.
11. να κατασκευαστεί αλγόριθμος που να επιλύει την εξίσωση ax2+bx+c=0 αφού του δωθούν οι συντελεστές (a,b,c)  και να τυπώνει ρίζες ή αντίστοιχα μηνύματα.
12. να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να υπολογίζει τη συνάρτηση: f(x)=
13. σε μια εταιρία το μηνιαίο εισόδημα είναι 1000 ευρώ. Οι παντρεμένοι παίρνουν επιπλέον 100 ευρώ. Αν  ο υπάλληλος έχει παιδιά (παντρεμένος ή μη) παίρνει 100 ευρώ επιπλέον για καθένα από αυτά. Να γραφεί αλγόριθμος που αφού λαμβάνει υπόψη του την οικογενειακή κατάσταση του υπαλλήλου να υπολογίζει και να τυπώνει το ετήσιο εισόδημα του.  

14. να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τρεις αριθμούς, θα τους συγκρίνει και θα εμφανίζει τον μέγιστο.

15. να γραφεί αλγόριθμος που θα δέχεται σαν είσοδο τρεις τιμές. Οι δύο πρώτες θα είναι αριθμητικές και η τρίτη αλφαριθμητική, όπου θα προτρέπεται από τον αλγόριθμο να έχει την τιμή «ΠΡΟΣΘΕΣΗ» ή «ΑΦΑΙΡΕΣΗ». Στη συνέχεια ο αλγόριθμος ανάλογα την τιμή της αλφαριθμητικής μεταβλητής θα υλοποιεί την αντίστοιχη πράξη και θα τυπώνει το αποτέλεσμα ή το κατάλληλο μήνυμα αν ο χρήστης δώσει λάθος είσοδο για αλφαριθμητικό.
16. σε ένα διαγωνισμό για την Ελληνική αστυνομία οι άντρες υποψήφιοι θα πρέπει να συγκεντρώσουν τουλάχιστον 70 βαθμούς και να έχουν ύψος τουλάχιστον 1.75. Αντίστοιχα οι γυναίκες πρέπει να συγκεντρώσουν τουλάχιστον 60 βαθμούς και να έχουν ύψος τουλάχιστον 1.65. Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τους βαθμούς και το ύψος των υποψηφίων και απαντά αν πέτυχε ή όχι στον διαγωνισμό.
17. να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τον βαθμό ενός φοιτητή στο μάθημα της πληροφορικής. Αφού ελέγξει σε ποιο διάστημα τιμών ανήκει ο βαθμός να εμφανίζει το κατάλληλο μήνυμα, σύμφωνα με το ακόλουθο πίνακα:
	[0-4,5]
	Απέτυχες

	(4,5-6,5]
	Καλώς

	(6,5-8,5]
	Λίαν καλώς

	(8,5-10]
	Άριστα


18. ένας εργολάβος έχει τρεις κατηγορίες υπαλλήλων. Σε όλες τις κατηγορίες οι εβδομαδιαίες αποδοχές υπολογίζονται από τον τύπο: ωρομίσθιο*ώρες. Οι υπάλληλοι της πρώτης κατηγορίας παίρνουν επιπλέον 10%, της δεύτερης 20% και της τρίτης κατηγορίας 30%, ως εβδομαδιαίο επίδομα. Να γραφεί αλγόριθμος που όταν δέχεται σαν είσοδο την κατηγορία που ανήκει ένας υπάλληλος να εκτυπώνει τις συνολικές εβδομαδιαίες αποδοχές του.
19. Σε ένα επιμορφωτικό πρόγραμμα ζητούνται καθηγητές πληροφορικής. Αν οι υποψήφιοι εκπαιδευτές έχουν πτυχίο γίνονται άμεσα δεκτοί. Οι υπόλοιποι για να επιλεγούν χρειάζεται να έχουν τουλάχιστον δύο έτη διδακτική προϋπηρεσία σε θέματα πληροφορικής και τουλάχιστον 500 διδακτικές ώρες. Να γραφεί αλγόριθμος που να ελέγχει αν κάποιος υποψήφιος μπορεί να επιλεχθεί ως εκπαιδευτής. (δίνονται ως είσοδο: α) αν κάποιος έχει πτυχίο, β) τα έτη διδακτικής προϋπηρεσίας και γ) οι διδακτικές του ώρες.)

20. Γνωρίζουμε ότι σε μια ποδοσφαιρική σαιζόν ο πρωταθλητής είχε 80 βαθμούς, ο δευτεραθλητής 73 βαθμούς και ο τρίτος 70. Να βρεθεί αν μια ομάδα είχε μία από τις παραπάνω θέσεις -και να τυπωθεί ποια- αν μας δίνεται ο αριθμός των νικών (3 βαθμοί), των ηττών (0 βαθμοί) και των ισοπαλιών της (1 βαθμός).  Ο αλγόριθμος να ελέγχει πριν ξεκινήσει τον υπολογισμό της βαθμολογίας αν το άθροισμα νικών, ηττών και ισοπαλιών  ξεπερνά το 34 (αγωνιστικές) οπότε και να βγάζει το κατάλληλο μήνυμα. 
x2+1,    x<=0





x-1,        x>0








Ο  πιο καλλιεργήσιμος κήπος είναι ο ανθρώπινος εγκέφαλος.  


